

香港文匯報訊(記者 李望賢、杜法祖) Bossini創辦人羅定邦孫女羅君兒去年4月被綁架，其中8名在內地被捕疑犯昨在深圳市中級人民法院受審，8名被告全部承認綁架等控罪，有被告庭上披露，原只打算入屋盜竊，後來因為人多參與變成綁架，而最初是想綁架羅君兒母親，又透露綁架念頭，是香港落網的同黨鄭興旺提出，因為鄭曾經替羅君兒的飛鵝山獨立屋做裝修，看到很多靚跑車，寓所又很大。

原綁架羅母 開不到房門變招

首被告猶敦魁供稱，他們來港前原本只想盜竊，後來因人多才決定綁架，他中途想放棄，其他人都鼓勵他繼續幹下去，又指原本目標是羅君兒母親，但開不到她的房門，羅君兒(小圖)又認是屋主，所以綁架她。猶承認他和另一被告致電給羅君兒的父親羅家駒，隨口開價索取港幣5,800萬元贖金，因明知對方定會「討價還價」。羅家駒隨即向香港警方報案，贖金最終確定為港幣2,800萬元。

#### 指君兒與男友同處一房

猶敦魁透露，是在香港被警察拘捕的鄭興旺，最先提出綁架，因為鄭興旺曾經替涉案獨立屋裝修。不過其餘被告庭上有不同版本，均指綁架羅君兒、贖金開價多少等，都是猶敦魁一個人決定，次被告王譽銀更指犯案前提過中止行動，但給猶敦魁拒絕，事後有人提議自首，但猶敦魁又阻止。王譽銀憶述入屋綁架羅君兒時，羅君兒正在3樓一房間內，跟男友在睡覺。

案情指，去年4月4日，其中6名疑犯在羅湖偷渡來港，之後在飛鵝山匿藏21日，至4月25日潛入清水灣道一間獨立屋行劫綁走羅君兒，索取2,800萬元贖金。其家人交付贖金後，羅女獲釋，香港警方及內地公安事後合共拘捕10名疑犯，案件今日續審。



■涉案8名被告昨被押解至深圳市中級人民法院受審。

中新社

## 破天荒跨境視頻助尋贓款

據深圳市檢察院微信公眾號的消息，羅君兒一案在審查起訴環節經兩次退查，其中有一項補充偵查要求就是繼續追查贓款的下落。

根據掌握的情況，犯罪嫌疑人將絕大部分贓款分批藏匿於飛鵝山，但飛鵝山山勢陡峭，地形複雜，沒有疑人的指認，在茫茫的飛鵝山上搜尋贓款藏匿點，無異於大海撈針。但是，將疑人從深圳帶出境到香港，再到飛鵝山指認，又不太現實。

在檢方的補充偵查要求下，最後警方想出了一個辦法，讓在深圳的疑人與在飛鵝山上搜尋贓款的香港警方進行跨境遠程視頻，尋找並指認贓款的相關藏匿點，現藏



■涉案被告家屬及辯護律師走出深圳市中級人民法院。

李望賢 攝

匿在飛鵝山的贓款基本已找到。「這種通過跨境遠程視頻的方式來讓犯罪嫌疑人指認並搜尋贓款，在全國可能也是首例。」

■記者 李望賢

## 涉案流程

### 2015年3月底

被告猶敦魁糾集其他被告熊登輝、王譽銀、張襖江、王立波、毛小兵及鄭興旺，在深圳一賓館商定赴港綁架勒索財物。

### 約2015年4月4日

猶敦魁等6人偷渡至香港後藏匿於飛鵝山，同已先行到達的鄭興旺匯合，並多次對清水灣一帶的豪宅踩點，最終選定了作案目標。

### 2015年4月25日凌晨

猶敦魁等7人來到作案目標，進入房間後將受害人羅君兒捆綁，逼迫打開保險箱，劫取多件手錶、首飾。之後，又將羅女背回飛鵝山藏匿，並向羅女的父親勒索贖金港幣5,800萬元，最後確定贖金為港幣2,800萬元。

### 2015年4月27日

猶敦魁聯繫被告梁起順，要求將劫取的手錶、珠寶等帶回內地銷贓，梁起順隨即聯繫被告人戴迅輝，4月28日下午，戴迅輝將贓物帶回深圳交給梁起順。

### 2015年4月28日晚9時

羅君兒的父親把港幣2,800萬元放到飛鵝山道避雨亭旁邊的一個臨時公廁旁邊後離開，猶敦魁、王譽銀拿到贖金後，打電話給王立波放人，王立波等人將羅君兒背下山，讓其自行離開。

猶敦魁、王譽銀先將港幣1,800萬元藏匿於山中，拿着剩餘的港幣1,000萬元同王立波等人匯合。匯合後安排將365萬帶回深圳，又將港幣635萬元埋藏於山中。之後，猶敦魁和王譽銀又找回藏於山中的港幣1,800萬元，拿出其中300萬元，將剩餘港幣1,500萬元再埋藏山中。

### 2015年4月28日至5月3日

猶敦魁等人繼續偷渡回深圳，鄭興旺自行離開。

### 2015年5月3日至2016年3月

鄭興旺在過關時被香港警方抓獲，而猶敦魁等人陸續被深圳警方抓獲。王立波攜帶的港幣365萬元、猶敦魁攜帶的港幣約300萬元，先後被深圳警方繳獲。藏匿於飛鵝山的港幣1,500萬、635萬，也先後被香港警方搜獲。

## 公院復活節門診增1700額紓壓

香港文匯報訊(記者 趙虹)一連4天的復活節長假期今日起展開，各公立醫院亦準備迎接另一個流感高峯期的來臨。醫管局主席梁智仁昨日預計，復活節期間的服務量將增加30%，故4天假期將額外提供1,700個普通科門診名額，以及提供共366小時急症室支援時段，以便服務次緊急或非緊急病人。醫管局行政總裁梁柏賢坦言，現時「(專科)科科都缺人」，婦產科及病理科流失率尤其嚴重，估計情況需待至今年醫科畢業生投入市場才可獲紓緩。

醫管局昨日舉行會議，主席梁智仁會後預計，復活節長假期的服務量將增加30%，故除了每周增加約2,000個普通科門診診所服務名額至3月底外，將加大應變措施力度，強調4天假期將額外提供1,700個普通科門診名額，並提供共366小時急症室支援時段，以便服務次緊急或非緊急病人。他又指，局內現正討論可否直接由復康醫院接收病情穩定且不嚴重的病人，以減輕急症醫院病床壓力的可能性。

梁智仁續說，流感高峰期早於1月底出現，惟各公院求診人數及內科病房使用量持續高企，情況嚴峻。他解釋指，由於醫護人手長期不足，各醫院硬件亦漸趨飽和，加上本地人口老化，因而導致今年各公院服務量高企不下。他呼籲市民若有不適，可前往普通科門診或私家醫生處就醫。

梁智仁續說，流感高峰期早於1月底出現，惟各公院求診人數及內科病房使用量持續高企，情況嚴峻。他解釋指，由於醫護人手長期不足，各醫院硬件亦漸趨飽和，加上本地人口老化，因而導致今年各公院服務量高企不下。他呼籲市民若有不適，可前往普通科門診或私家醫生處就醫。

### 專科醫生流失4.4% 婦產病理最缺人

據醫管局過去12個月數字，專科醫生整體流失率為4.4%，惟婦產科及病理科的流失率分別高達10.3%及7.1%。醫管局行政總裁梁柏賢坦言，現時各專科均缺人，惟該兩個專科分外嚴重，估計或因受私人市場挖角及醫生轉以私人執業影響。他預計現時至7月間的人手最為困難，需待今年醫科畢業生投入市場才能紓緩。

因應公立醫院人手短缺，醫管局亦推出多項短期措施，包括過去數月內額外增聘1,200名護理學學生，以及

### 天氣轉涼

本港各區昨日中午氣溫較前日同時段跌約4度。在市區，尖沙咀海旁風勢漸勁，夾着的雨水打在面上寒冷刺骨，女士紛紛重披上大衣。



羽絨、繫上頸巾保暖。天文台預測今晨有雨，其後漸轉天晴，氣溫將介乎11度至14度；到本周六最高氣溫將回升至18度。

■文：文森、圖：劉國權 攝

增聘69名內、外科醫生，32名急症室醫生等兼職醫生。

### 下年度增聘790醫護

另外，醫管局昨日公佈2016/17年度工作計劃。為加強服務能力，局方將增設231張病床，其中伊利沙伯醫院增24張、威爾斯親王醫院增32張、屯門醫院及博愛醫院增75張。比較2015/16年度，局方擬2016/17年整年額外增聘790名醫護人員，包括145名醫生、411名護士及234名專職醫療人員。

## 工聯助流浪東莞病漢回港尋親

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道) 工聯會東莞中心昨日接收一名懷疑患有精神病的港人，並由工作人員順利護送其回港治療。記者從工聯會東莞中心了解到，香港男子魏先生(31歲)在東莞流浪已兩個月，目前尚無法聯絡到其家人。

近日天氣寒冷、風雨交替，工聯會東莞中心工作人員接到東莞警方消息稱，有疑似港人在東莞市大朗鎮的大街上隨處遊蕩露宿。東莞警方透露，該流浪漢衣衫襤褸、食不果腹，有東莞市民見其可憐報警求助。大朗派出所隨後將其送往東莞市救助站。經了解，魏先生被救時身上有一本過期的臨時通行證，憑

着證件的線索，特區政府駐粵辦核實了魏先生的港人身份，但目前未能與他的家人取得聯絡。

昨日，東莞中心派員前往東莞市救助站探望魏先生。工作人員告訴記者，魏先生身形瘦小，面容呆滯，懷疑其患有精神病。因無法從他口中得知任何情況，於是東莞中心派員陪同魏先生前往東莞市公安局出入境管理部門辦理有效的臨時通行證，並聯同東莞市救助站將魏先生送返香港。

魏先生目前在北區醫院接受治療。工聯會工作人員通過本報向熱心人士呼籲，希望魏先生盡快找到家人，有線索可致電(852)36525700與香港工聯會聯絡。



工聯會供圖

## 香港澳門南京青年聯合會成立



■主席沈健為三地金薈中心授牌

3月20日晚，香港澳門南京青年聯合會假金鐘萬豪酒店，舉辦成立暨第一屆理事會就職典禮，牟翔榮任會長，近400人出席典禮，共襄盛事。出席典禮的嘉賓包括中央駐港聯絡辦公室副主任楊建平，外交部駐香港特派員公署副特派員宋如安，香港江蘇社團總會會長唐英年，南京市政協主席沈健，南京市委常委、統戰部部長、南京市海外聯誼會會長徐錦輝，中央人民政府駐香港聯絡辦公室協調部部長沈沖，共青團南京市委書記林武平，南京市僑聯黨組書記周雯，香港南京總會會長王建陵，澳門南京總會會長唐嘉樂等。

徐錦輝常委在致辭中介紹，團結旅居港澳多年南京鄉親的二、三代，以及新世紀以來南京赴港澳求學、就業及創業的新香港人、新澳門人，是成立港澳南京青年聯合會的初衷。並提出，期望青年聯合會團結港澳青年精英、引領在港在澳南京青年，發揮橋樑紐帶作用，服務會員，建設香港。

聯合會由沈健主席宣佈正式成立。香港澳門南京青年聯合會創會會長牟翔在就職演說中表示，港澳南京青年聯合會將會匯聚寧、港、澳三地青年精英，共同成長為推動港、澳長遠發展和實現偉大「中國夢」的中堅力量。

為更好服務寧港澳青年創新創業，港澳南京青年聯合會發起成立金薈中心，並於典禮現場舉行寧港澳三地金薈中心揭牌儀式。沈健主席為三地中心授牌，由牟翔創會會長、陳志玲永遠名譽會長、施偉斌永遠名譽會長代表接受。

(特刊)